

Бюллетень представителей РПОО «Белорусский Хельсинкский Комитет» по Брестской области

НЕ КЛЕВЕТА, А МНЕНИЕ - КОМИТЕТ ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Комитет по правам человека ООН признал нарушенными права жителя Бреста. Как сообщил правозащитник Роман Кисляк, об этом говорится в сообщении, полученном по результатам рассмотрения этим Комитетом дела брестчанина Павла Козлова.

Суть дела заключается в том, что Павел Козлов после выхода на пенсию являлся судебным экспертом по автомобилям и другим транспортным средствам. В течение 2004-2005 годов он обращался с письмами в различные государственные учреждения с критикой в адрес ответственных лиц государственного акционерного страхового общества «Промтрансинвест» за отсутствие ответственности и контроля, нецелевое использование страховых выплат членов этого общества, возможную коррупцию и ущемление прав лиц, попавших в дорожно-транспортные происшествия.

После одного из таких писем, направленных на имя министра финансов РБ, заместитель директора «Промтрансинвест» обвинила Козлова в клевете и обратилась в суд Ленинского района Бреста, который наказал пенсионера штрафом в размере 24 тысяч белорусских рублей (на тот момент это соответствовало 12 долларам США).

Павел Козлов не признал себя виновным и не согласился с решением районного суда, после чего попытался обжаловать его в других судебных инстанциях (в том числе -- в Верховном суде), но безрезультатно. Тогда житель Бреста посчитал, что исчерпал все имеющиеся и эффективные внутренние средства правовой защиты и обратился в Комитет по правам человека ООН на нарушение статьи 19 Международного пакта о гражданских и политических правах.

В своей жалобе Козлов сообщил, что использованные в письме к министру финансов высказывания, которые суды сочли клеветой,



на самом деле являются выражением своего мнения и критикой в адрес ответственного лица государственного учреждения. Автор также считает, что ему было отказано в правосудии, ибо с самого начала рассмотрения суды проявляли предвзятое отношение и занимали сторону властей, а также не смогли беспристрастно оценивать факты по его делу.

После знакомства с сутью дела и замечаниями со стороны государственных учреждений Беларуси (они поставили под сомнение саму целесообразность рассмотрения этой жалобы на международном уровне) Комитет по правам человека ООН принял решение, что представленная ему информация свидетельствует о нарушении государствомучастником прав автора жалобы согласно пункту 2 статьи 19 Международного пакта о гражданских и политических правах.

В решении Комитета также отмечается, что государство-участник обязано обеспечить автору эффективные средства правовой защиты, включая возмещение штрафа в существующих размерах и его любых судебных издержек вместе с выплатой ему компенсации. Государство-участник должно также принять меры для предотвращения аналогичных нарушений в будущем.

http://www.bk-brest.by/

Ваши права нарушены? Сообщите о нарушении Ваших прав!

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Общественная приемная Каждую среду и пятницу С 14.00 до 18.00 Звоните или приходите. Тел. 22-06-03

В этом выпуске:

ООН В ЗАЩИТУ БРЕСТЧАН	Стр
УДАВКА ДЛЯ ПРЕССЫ	Стр 2
ПРАВО НА РЕФЕРЕНДУМ	Стр 3
ЗА СВОИ ПРАВА	Стр 4

УДАВКА ДЛЯ ПРЕССЫ

Сотрудники милиции вызвали Алину Литвинчук в опорный пункт охраны порядка в качестве свидетеля по административному делу, однако затем объявили, что она является «правонарушителем».

Алине Литвинчук (на фото) вменили в вину нарушение статьи 22.9 Кодекса об административных правонарушениях («незаконная передача и изготовление информации зарубежному средству массовой информации, которое не имеет аккредитации в Республике Беларусь»). Из материалов дела следует, что пострадавшим является руководитель Брестского городского отделения общественной организации «Христианское содружество взрослых и молодых» Александр Драчук.

Также к делу прилагается письмо заместителя начальника управления КГБ по Брестской области А.Крупенькина, где подробно рассказывается о том, что Литвинчук занималась «незаконной журналист-



ской деятельностью», когда готовила публикацию об актуальности проблем по упо-

треблении населением брестского региона наркотических веществ (материал на эту тему под названием «Аднагодкі школьнікаў распавядуць пра школу спайсу» был помещен на сайте «Беларускага Радыё Рацыя»). Из обращения представителя КГБ следует, что в действиях Литвинчук усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного 22.9 КоАП РБ (незаконное изготовление продукции средств массовой информации).

После ознакомления с материалами дела Алина Литвинчук решила отказаться от дачи показаний, воспользовавшись своим правом согласно статье 27 Конституции РБ. После этого на нее был составлен соответствующий протокол и вручена повестка для явки в суд 6 ноября. Однако, как выяснилось позже, дело из суда было возвращено на доработку в милицию. В частности, в протоколе остались незаполненными графы с данными потерпевшего и свидетелей.

ВЕРНЕМ ДОСТУП К МУХАВЦУ

Жители Бреста высказывают обеспокоенность отсутствием права доступа к прибрежной полосе р. Мухавец на территории арендованной Белорусскогерманским предприятием «Санта Импэкс Брест». По данному поводу активистами кампании «Говори правду!» направлено коллективное обращение в местные исполнительные и контрольные органы.

В обращении указывается, что данный участок расположен в г. Бресте напротив ул. Молодежная. Участок полностью огражден с двух сторон забором. Доступ к прибрежной полосе р. Мухавец на его территории закрыт.

«Мы считаем, что сложившаяся ситуация противоречит ст. 77 Водного кодекса Республики Беларусь в соответствии с которой запрещается «ограждение земельных участков на расстоянии менее пяти метров по горизонтали от уреза воды, за исключением земельных участков, предоставленных для строительства и обслуживания водозаборных сооружений, объектов внутреннего водного транспорта, энергетики, рыбоводных хозяйств, рекреационного и лечебно-оздоровительного назначения и иных объектов, эксплуатация которых непосредственно связана с использованием водных объектов», - комментирует ситуацию правозащитник Игорь Масловский.

По словам Масловского, если подобная практика продолжится, то скоро свободного места не будет на реках и озерах.

«Санта» - успешное предприятие, но перед законом должны быть все равны.

Поэтому мы просим дать правовую оценку деятельности должностных лиц, принять меры по возвращению участка р. Мухавец в общедоступное пользование жителями города Бреста», - добавил Масловский.



ОТ ИСПОЛКОМА К ГОРСОВЕТУ

Сделать качественные тротуары и хорошие проезды к домам, упорядочить пешеходные дорожки - хотят жители улицы л-та Рябцева в Бресте.

С этой целью они вместе с бывшим кандидатом в депутаты от партии левых «Справедливый мир» Людмилой Денисенко составили обращение к городским властям. На что получили стандартный ответ - в городском бюджете не достаточ-

но денег. Людмила Денисенко отмечает, что от представителей местной власти, вместо действий, исходят одни обещания:

- Сказали, только это было в марте, в сентябре горисполком отыщет возможность отремонтировать тротуары. И вот я получила ответ, что произведен только ямочный ремонт куска дороги. Но, как у нас часто бывает, есть приписка, что в казне нет денег, ремонт пешеходных до-

рожек, которые вообще в плохом состоянии, перенесен на более поздний срок.

"Не понятно, где те налоги, что мы платим в социально-ориентированном государстве», - добавляет политик. Людмила Денисенко не исключает, что по этому вопросу повторно будет подготовлено обращение, но уже к депутатам.

http://www.racyja.com

№7, ОКТЯБРЬ 2014

ПРАВО НА РЕФЕРЕНДУМ

. В Бресте активисты кампании «Народный референдум» 27 октября встретились с заместителем председателя постоянной комиссии Палаты представителей по национальной безопасности Владимиром Базановым (Брестский-пограничный избирательный округ № 4).



Как сообщил БелаПАН первый заместитель председателя Белорусской социал-демократической партии (Грамада), председатель Брестской областной структуры социал-демократов Игорь Масловский, на встрече они изложили свою позицию по каждому из шести вопросов «Народного референдума».

«В частности, мы заявили, что пора прекратить разные спекуляции на тему образования и здравоохранения. Одни инициативы Тозика (Анатолий Тозик — вице-премьер. — БелаПАН) в этой сфере чего стоят. Если нет однозначного понимания Конституции, то давайте проведем референдум, пусть люди выска-

жут свое мнение, и закрепим это всеобщим волеизъявлением, — отметил Масловский. — Бесплатное качественное и доступное образование, здравоохранение — приоритет для социалдемократов. Это вопрос нашей идеологии, наших ценностей. И коллеги по «Народному референдуму» разделяют нашу точку зрения».

Масловский подчеркнул, что на встрече также обсуждались региональные проблемы. Одна их них — «узаконенное браконьерство» или аренда 10 км реки Мухавец. Брестская областная организация БСДП (Грамада) в настоящее время ведет кампанию за возвращение в общедоступное пользование этого участка реки, сданного в аренду ООО «Белэлектростроймонтаж».

Достигнута договоренность, что копии собранных социалдемократами подписей за отмену решения Брестского райисполкома о предоставлении в аренду участка реки будут отправлены Владимиру Базанову для содействия в решении этой проблемы

«Также депутат высказался помочь в доведении до логического завершения начатой весной 2013 года кампании активистами «Говори правду» по благоустройству дорог в брестском микрорайоне Южный», — сказал Масловский.

Он напомнил, что в июле в Бресте активисты «Народного референдума» встречались с депутатом Палаты представителей Ларисой Богданович (Брестский-восточный избирательный округ № 3), в сентябре в Кобрине — с депутатом Палаты представителей Александром Зозулей (Кобринский избирательный округ № 12).

«Мы продолжим подобные встречи с депутатами Палаты представителей Национального собрания Беларуси, чтобы донести свою точку зрения по «Народному референдуму» и решению ряда локальных проблем», — заявил политик.

http://naviny.by/

В ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ

Брестские социал-демократы, активисты гражданской кампании «Говори правду» и правозащитники из БХК 29 октября почтили память жертв политических репрессий.

«На Тришинском кладбище в Бресте мы возложили цветы к монументу жертвам политических репрессий и минутой молчания почтили их память, — сообщила БелаПАН председатель Брестской городской организации Белорусской социалдемократической партии (Грамада) Анна Канюс. — Затем во второй половине дня в офисе нашей организации провели тематический круглый стол».

По ее словам, эти мероприятия были приурочены ко Дню памяти жертв политических репрессий, который отмечается в Беларуси 29 октября.

«Аналогичные памятные акции мы проводим ежегодно. И каждый раз вспоминаем, что в ночь с 29 на 30 октября 1937 года в минской тюрьме НКВД было расстреляно более 100 белорусских писателей, ученых, государственных деятелей. Всего за советский период политическим репрессиям в Беларуси было подвергнуто порядка миллиона человек. Репрессиям нет оправданий. И мы не должны забывать о них, если не хотим, чтобы это когда-нибудь повторилось», — заявила политик.

http://naviny.by/





ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ...

Верховный суд Беларуси не удовлетворил кассационную жалобу активиста гражданской кампании «Говори правду!» Александра Кузьмина, который проживает в Белоозерске.



В своей жалобе Кузьмин просил отменить решение Брестского областного суда, который, в свою очередь, поддержал вынесенное активисту предупреждение Березовской районной прокуратуры по статье 193.1 Уголовного кодекса РБ за общественную кампанию по благоустройству Белоозерска. Александр Кузьмин вместе с другими неравнодушными гражданами выступал за улучшение социально-бытовых условий горожан и с этой целью собирал

подписи за ремонт дорог и подъездов, благоустройство дворов и т.д.

Как рассказал брестский координатор кампании «Говори

правду!» Валентин Лазаренков, теперь уже бывший глава Белоозерского горисполкома Вячеслав Домбровский в своем обращении в прокуратуру потребовал, чтобы активиста наказали за деятельность от имени незарегистрированной организации. До этого Домбровский аналогичное обращение направлял в Березовский РОВД, но там в возбуждении уголовного дела отказали. А вот прокуратура вынесла предупреждение, правомочность которого была подтверждена судебными органами, вплоть до Верховного суда.

«Мы считаем, что жалоба Александра Кузьмина не была удовлетворена потому, что он, упоминая проблемы города, занял активную позицию и отстаивал интересы граждан. На сегодняшний день такая инициатива, направленная на контроль за расходованием средств из бюджета и другие вопросы, связанные с властью, считается наказуемым деянием», -- отметил Лазаренков.

По словам активиста «Говори правду!», Александр Кузьмин намерен обратиться в Комитет ООН по правам человека, чтобы в этой международной инстанции отстаивать свои права.

«Брестский курьер»

ЗА СВОИ ПРАВА

На центральных улицах Бреста представители профсоюза радиоэлектронной промышленности раздали несколько сотен листовок к Международному дню за достойный труд.

Заместитель руководителя республиканской профсоюзной организации Зинаида Михнюк отмечает, что важно таким образом расширять круг людей, которые борются за свои права:

- Попросили людей труда поддержать нас в наших требованиях. Наш профсоюз давно выступает за отмену принудительной контрактной системы. И тут мы конкретно предлагаем внести изменения в статью 38-й и 198-й Трудового кодекса. Чтобы

не нарушались права рабочих, чтобы человек в 21 столетия не был завуалированным рабом.

В листовках были указаны контакты представительства профсоюза РЭП в регионах и областных центрах Беларуси, по которым граждане смогут присоединиться к объединению трудящихся.





СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВОВАЛА

22 октября Елена Дубоносова, жена активиста кампании "Говори правду", уволенного с работы на "Граните" за отказ выйти из независимого профсоюза Леонида Дубоносова, выиграла дело в Лунинецком суде против местного предпринимателя Алексея Коцубы, в магазине которого работала продавцом.

После выборов в местные советы, в которых принимал участие Леонид Дубносов, внезапно работодатель Елены обвинил ее в растрате денег и вводе в заблуждение покупателей. А. Кацуба не выплачивал Елене заработную плату несколько месяцев и сделал предложение Дубоносовой работать бесплатно, пока она не отработает растрату, которая, чем дальше, тем больше увеличивалась. Елена, не считая себя виноватой, обратилась в суд, чтобы взыскать неполученную зарплату. Кацуба в свою очередь пригрозил ее «сгноить» в тюрьме и подал заявление в милицию.

На Елену Дубоносову было возбуждено уголовное дело по подозрению в обмане покупателей. Женщине пришлось пережить много: обыски у себя и своих родителей, когда даже не сообщали сотрудники милиции, что ищут. Затем после судебного заседания по своему иску на улице возле суда ее схватили под руки двое в штатском, впихнули в гражданский автомобиль и увезли. Как оказалось, в милицию, где поместили на трое суток в следственный изолятор, несмотря на то, что дома у Елены остались двое малолетних детей. Позже уголовное дело закрыли. Теперь предприниматель А. Кацуба должен выплатить Елене зарплату.

«Трудно было бы выиграть дело, если бы не помощь **правозащитников**, независимого профсоюза и кампании "Говори правду", - говорит Леонид Дубоносов.

http://spring96.org/

Брестское право

Бюллетень представителей РПОО «Белорусский Хельсинкский Комитет» по Брестской области. Тираж 290 экз. Ответственный за выпуск Игорь Масловский. Размножен на копировальной технике членов РПОО «БХК». Для контакта: Брест, ул. 17 Сентября, 22-24, тел. 8(0162) 22-06-03,

maslouski.ihar@gmail.com, сайт: http://belhelcom.org. Если Вы хотите получать постоянно бюллетень, напишите или